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16. 6. 2011, autor: PhDr. Jiřina Růžová a PhDr. Hana Vymazalová, Ph.D., rubrika: i-Forum informuje
Dne 7. června se na Filozofické fakultě konal workshop s názvem „The Heritage of Ancient Egypt in the Culture of Islamic
and Modern Egypt“, jehož se účastnili zaměstnanci a studenti z Ústavu Blízkého východu a Českého egyptologického
ústavu FF UK a rovněž kolegové z egyptských univerzit Ajn Šams, Minia University a American University in Cairo. Tito
odborníci do Prahy přicestovali z velké části v rámci meziuniverzitních dohod o spolupráci, uzavřených mezi Univerzitou
Karlovou v Praze a prvními dvěma uvedenými egyptskými institucemi. Přestože naplňování dohod s Egyptem není vždy
administrativně jednoduché, v tomto případě se spolupráce na workshopu ukázala jako velice přínosná. O workshop
projevilo zájem i Velvyslanectví Egyptské arabské republiky a paní velvyslankyně se části programu osobně zúčastnila.
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Téma workshopu bylo velmi neobvyklé, většina konferencí zabývajících se Egyptem se věnuje buď starověké kultuře a
archeologii, nebo naopak islámskému Egyptu a moderní společnosti. Příspěvky přednesené na workshopu se zaměřily
na vybrané otázky spojené s přenosem myšlenek a tradic v průběhu několika tisíciletí a vlivem, jejž staroegyptská
kultura, její umění, literatura i hmotná kultura měla a dosud má na současnou egyptskou společnost.
Analýzy se týkaly například egyptské lidové tradice či motivů staroegyptských reliéfů a maleb ve srovnání s náměty
protestních karikatur z egyptské revoluce na jaře tohoto roku. Kontinuita byla vysledována také v magických praktikách
používaných dodnes k ochraně a upevnění zdraví pomocí léčivé vody či v pojetí ohně jako motivu s pozitivním i
negativním symbolickým významem. Fascinaci starým Egyptem je možné sledovat v dílech význačných egyptských
spisovatelů i v moderní výtvarné tvorbě.
Příspěvky budou publikovány ve sborníku z workshopu v rámci projektu výzkumného záměru MSM0021620826
„Výzkum civilizace starého Egypta“.
Egyptští hosté se během své návštěvy České republiky prošli po památkách Prahy i jejího blízkého okolí a poslechli si
koncert v Betlémské kapli. Odletěli v pátek 10. června s přáním pokračovat ve spolupráci s kolegy z Univerzity Karlovy.


